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v/ La facon de trouver la distance entre deux points.
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des informations intéressantes si la base est orthonormée.



Etant donné que le produit scalaire est défini & partir des composantes
de deux vecteurs, le résultat dépend de la base utilisée.

Nous allons voir que le produit scalaire nous permet d’obtenir
des informations intéressantes si la base est orthonormée.

Malheureusement, s1 la base n’est pas orthonormée,
le produit scalaire est presque sans intéret.
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= [lull]|7] cos(6 — a)




Dans R? U-v=aias + b1bso
q

/// \A\\

= ([l cos a)(||v]| cos B) + (]| sin cv) (]| 7] sin 5)

= [[a]l[|v][(cos arcos B + sinarsin 3) = [[ul]|[v]| cos(ex — B)

= [lull]|7] cos(6 — a)




L.o1 des cosinus



L.o1 des cosinus




L.o1 des cosinus

B




L.o1 des cosinus

B




L.o1 des cosinus

B




L.o1 des cosinus

B




L.o1 des cosinus

b a’ = h? 4+ z°
a
h
] C
< .............. :1; .................. >



L.o1 des cosinus

b a’ = h? + 22
C a
h
. C
.............. b I O B R EEE =



L.o1 des cosinus

h2—|—(b—$)2 B CLQZhZ—I—ZEQ
C a
h
A ] O
Crrrernnnnenns D — 0 e N L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

= h?+ (b—2)° b a® = h? + x°
=c® — (b—2x)° h? =a* — z°
c a
h
A 1 O
Crrrernnnnenns D — 0 e N L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h? =c* — (b—x)° h? =a* — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h? =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h? =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2—h2—|—a?2
h? =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2—h2—|—:€2
h =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A N O
Crrrernnnnenns D — 0 e Ze .............. L weeeeeennannnenes >

Q|8



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2:h2—|—:€2
h =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A 1 O
Crrrernnnnenns D — 0 e N L weeeeeennannnenes >
b
a® —x% = — (b* — 2bw + 2°) ~ = cosC
2 2 2 G
a® = c° — b° + 2bx
r = acos(C



L.o1 des cosinus

62:h2+(b—$)2 B a2—h2—|—£€2
h =c* — (b—x)° h? =a® — z°
C a
h
A 1 O
Crrrernnnnenns h — 0 e N L weeeeeennannnenes >
b
a® —x% = — (b* — 2bw + 2°) ~ = cosC
2 2 2 G
a® = c° — b° + 2bx
r = acos(C

¢ =a’+b> —2abcosC
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|

— — + llull® — U 6
2 — 2 ﬁ||||v||cos

7] ||77||2 || || H

||17 u||



|

— — + llull® — U 6
2 — 2 ﬁ||||v||cos

7] ||77||2 || || H

||?7 u||

= (a,b,c)



|

— — + llull® — U 6
2 — 2 ﬁ||||v||cos

7] ||77||2 || || H

||?7 u||



|

— — + llull® — U 6
g QQMMN%

7] HﬂF H” H

Hﬁ uH

—b, f —¢)
= (d—a,e —b,
v—u=



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

l
|

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &



|7 —al)* = [|9]* + ll@]|* — 2l || 5] cos 6

U—*Z:(d—a,e— ,f—c)

v

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* — 2da + a*) + (e* — 2eb 4+ b?) + (f* — 2fc + c?)

— (@ + € + ) + (a® + B + ) — 2|} ] cos 6



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

U—U
€ =
= (a,b,) T—u=(d—a,e—b,f—c)
v=(d,e, f)
N\ Y a
U
+ (e — b)? (d* 4+ €* + ) + (a* 4+ b* + ) — 2]|||||T|| cos O

\\

(d? —2da+a (e —2eb+b%) + (f* — 2fc+c?)

= (d* + e* + f2) + (a* + b* + ) — 2||4]|||¥/]| cos &



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* — 2da + a*) + (e* — 2eb 4+ b?) + (f* — 2fc + c?)

— (@ + € + ) + (a® + B + ) — 2|} ] cos 6



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

/(,dé—2da+a2)+(e2—26b—|—b2)—|—(f2—2fc—|—c2)

= (d? + 2 + f2) + (a® + b2 + ) — 2|[@|)[|7] cos b



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

/Qdé—2da+/az)+(e2—26b+b2)+(f2—2fc+c2)
= (d? + 2 + 2) + (a? + b2 + ) — 2|[@|)[|7] cos b



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* —2da+a”) + (€ — 2eb+ ") + (f* = 2fc + &)

= (d? + ¥+ 2) + (¥ + b2 + ) — 2|[@|)[|7] cos b



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

/Qdé—Qch—/aZ +% 26(9+/lf2 (f* = 2fc+c?)
= (@ + ¢+ ) + (a® + B + ¢) — 2| ||7] cos 0



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

/Cdé—2da+/aZ)+%—26b+/lfé)+g/j—2fc+c2)
= (@ + &+ 1) + (a® + B + ¢) — 2| ||7] cos 0



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* —2da + ) + (¢ — 2eb+ ) + (J* — 2fc+ cF)
= (&2 + 4 %) + (¥ + b7 + 2) — 2|@))[|7] cos b



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* —2da + ) + (¢ — 2eb+ ) + (J* — 2fc+ cF)
= (&2 + 4 %) + (¥ + b7 + 2) — 2|@))[|7] cos b

—9(ad + be + cf) = —2||@||||5]| cos 0



|7 —al)* = [|9]1* + lla@]|* — 2l || 5] cos 6

v—u=(d—a,e—>b,f—c)

(d—a)’ + (e —=b)* + (f —)* = (& + €* + [*) + (a” + b + ¢*) — 2||@] || 5] cos &

(d* —2da + ) + (¢ — 2eb+ ) + (J* — 2fc+ cF)
= (&2 + 4 %) + (¥ + b7 + 2) — 2|@))[|7] cos b

—2(ad + be + cf) = —=2||u||||7]| cos @

ad + be + cf = ||@||||F]| cos 0



Angle entre deux vecteurs



Angle entre deux vecteurs

—

v - = ||0]][|ul| cos 0



Angle entre deux vecteurs




Angle entre deux vecteurs

U U
Hzarccos( —— )
| 0]l
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g v=(—-1,2,—1)
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g v=(—-1,2,—1)
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g v=(—-1,2,—1)
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g v=(—-1,2,—1)


































u-vU
¢ = arccos ( )
||| V]



v accos( i-u ) accos( — )
— ar — ar
||| || 7] V1416



-  —

U - v —7
6 = arccos ( ) — arccos ( ) ~ 2,4399 rad

V141/6

][9]



-  —

U - v —7
6 = arccos ( ) — arccos ( ) ~ 2,4399 rad

V141/6

|al|||7]]
~ 139,79°



Faites les exercices suirvants

p.67, # 1,3 et4






V' Lalongueur d’un vecteur.
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V' Lalongueur d’un vecteur.

v/ La distance entre deux points.



~

(Y

V' Lalongueur d’un vecteur.
v/ La distance entre deux points.

v/ Le produit scalaire entre deux vecteurs.



~

—\

V' Lalongueur d’un vecteur.
v/ La distance entre deux points.
v/ Le produit scalaire entre deux vecteurs.

v/ Comment trouver I’angle entre deux vecteurs.
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